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P1. Sean f, g : A ⊆ R −→ R definidas como:

f(x) = x2 + 1 g(x) =
1

x+ 1

Calcule las siguientes preimágenes:

a) f−1([0, 1)), f−1([−1, 1]), f−1([0, 2]), f−1([1, 2])

b) g−1([1
2
, 1]), g−1([0, 1

2
]), g−1([0, 1]), g−1([−∞, 0])

P2. Sean f, g : E −→ E Demuestre las siguientes propiedades:

a) f es Biyectiva ⇔ f ◦ f es Biyectiva.

b) f y g inyectivas ⇒ g ◦ f inyectiva

c) g ◦ f inyectiva ⇒ f inyectiva (Qué ocurre con g?)

d) g ◦ f es sobreyectiva ⇒ g es sobreyectiva. (Qué ocurre con f?)

e) Suponga que g es biyectiva, demuestre que: f inyectiva ⇔ f ◦ g inyectiva

.

P3. Se define β := {h : [0, 1] −→ [0, 1] | h es biyectiva } Es decir el conjunto de todas las
funciones biyectivas de [0, 1] en [0, 1]. Sea además f ∈ β fijo. Se define la función
Cf : β −→ β como:

Cf (h) = h ◦ f

para cada h ∈ β. Demuestre que:

a) Cf es Biyectiva

b) si f = idE entonces Cf = idβ

c) si Cf (h ◦ g) = Cf (h) ◦ Cf (g) entonces f = idE.

P4. Sea f : R −→ R Demuestre que:

a) Si f es inyectiva: f(Ac) ⊆ f(A)c

b) Si f es sobreyectiva f(A)c ⊆ f(Ac)

c) f−1(Ac) = (f−1(A))c

d) f−1(A ∪B) = f−1(A) ∪ f−1(B)

1



Facultad de Ciencias F́ısicas y Matemáticas Universidad de Chile

P5. [De la vez anterior...] Considere los conjuntos F = {f : [0, 1] −→ [0, 1] | f es función} y
Λ = {f : [0, 1] −→ [0, 1] | f es biyectiva}. Es decir, F como el conjunto de todas las
funciones y Λ como el conjunto de todas las funciones biyectivas. Note que, claramente,
Λ ⊆ F
Considere además las funciones:

ψ :F −→ [0, 1] I :Λ −→ Λ

f → ψ(f) =
f(0) + f(1)

2
f → I(f) = f−1

a) (Listo!) Estudie la Inyectividad y la Sobreyectividad de ψ y de I.

b) Demuestre que I(f ◦ g) = I(g) ◦ I(f)

c) Considere la función Φ = ψ ◦ I. Demuestre que la preimagen por Φ del 0 es vaćıa, es
decir, no existe ninguna función f tal que: Φ(f) = ψ(I(f)) = 0
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